

## 我市一季度 全社会用电量平稳增长

■记者 邹晨光

电量为9.95亿千瓦时,同比增长0.62%,第二产业呈现平稳增长。1-3月份服务业用电量增速加快用电量为2.66亿千瓦时,同比增长6.68%。1-3月份,全市居民用电高速增长,居民用电为3.69亿千瓦时,同比增长19.71%。

据了解,1-3月份,全市第一产业用电量为0.17亿千瓦时,同比增长7.38%,第一产业呈现快速增长。全市第二产业用电量为10.16亿千瓦时,同比增长1.13%,其中工业用

电量增速在7%左右。

# 近期气温骤变肠套叠疾病高发 婴幼儿阵发性哭闹应及时就诊

■首席记者 肖干  
通讯员 张娉婷

本报讯 历经我市和徐州的4家医院、8名医生诊治,宝宝被“折磨”到昏睡不醒、严重脱水,才被确诊为“急性肠套叠”,并得到及时正确治疗。4月22日,在市妇幼保健院外科,当医生告知宝宝已痊愈可出院时,郑女士一家人悬着的心才放了下来。

“之前都睡得很香,半夜里突然一阵阵哭闹,怎么哄也哄不好,在怀里抱了一整夜。”回想起

孩子病发时的情形,郑女士依然心有余悸。据其介绍,4月14日早晨,刚满一周岁的宝宝仍然时而昏睡、时而哭闹,她赶紧带着孩子来到我市某医院,被告知宝宝是“胃受凉”,吃点药,好好休息就能好。接下来的几天里,孩子的病情迟迟没有好转,我市的另一家医院,以及徐州某医院的医生同样告知是“胃受凉”。灌药,吊水,禁食……宝宝是昏睡不醒、严重脱水,直到4月16日晚,依旧是在第一家医院,医生才察觉到异常,安排了彩超检

查,得出“急性肠套叠”的诊断结果。

当晚,郑女士和家人立即将宝宝送到市妇幼保健院。外科值班医生魏标连夜为宝宝实施了两次彩超引导下生理盐水灌肠复位治疗,宝宝才转危为安,经过住院巩固治疗逐渐恢复健康。

“肠套叠是指一段肠管套入与其相连的肠腔内,并导致肠内容物通过障碍。”魏标医生告诉记者,该病为小儿外科常见疾病,饮食结构改变、肠痉挛

及自主神经失调、先天性肠道疾病等均可能引起,多发于4月龄至3岁婴幼儿,主要有阵发性哭闹、呕吐、腹部包块、果酱样血便等症状,且X线检查有肠梗阻征象,B超检查显示肠套叠包块。如果发现及时,98%以上的患儿都能通过灌肠复位治愈;如果就诊过迟,病情严重则需要手术治疗,有的甚至有生命危险。

近期天气变化多端,也是肠套叠的高发时期,市妇幼保健院几乎每天都会接诊多名该病患

儿。魏标医生介绍,家长应注意科学喂养,添加辅助食品要循序渐进,根据气温变化随时增减宝宝衣服。如果宝宝突然出现大声哭闹、面色苍白,特别是阵发性哭闹超过3个小时、排出果酱样血便等症状时,应及时到医院就诊。此外,市妇幼保健院是我市唯一一家通过彩超引导下生理盐水灌肠复位技术治疗肠套叠疾病的医院,每年治愈患儿近500例,成功率98%以上。宝宝万一发病,请勿辗转多处,以免延误病情。

## 消防演练 进校园



4月19日,东街道联合市消防救援支队等“大工委”成员单位在淮海路小学举办“消防演练进校园”活动。通过开展消防逃生演练和消防知识的讲解,提高学生安全防范意识和自救能力,为学校筑牢安全“防火墙”。

■摄影 见习记者 冯树风

通讯员 陈静

## 淮北站地下停车场 开启免费停车体验 5月1日正式投入运营

■记者 方芳 通讯员 马奔

本报讯 记者23日从淮北城泊公司获悉,淮北站地下停车场即日起开展免费停车体验活动,5月1日正式投入运营。

据了解,淮北站地下停车场拥有近700个停车位。城泊公司接管后,对其实施了地面固化,并安装了照明、道闸、监控等一系列设备,使其标识清楚,设施完备。正式启用后,经物价部门批准,收费标准为半小时内免费,2小时内小型车

辆4元、大型车辆6元。收费方式采用聚合无感支付,通过车牌识别技术与银行卡、支付宝、微信等支付工具捆绑,车主也可关注“淮北城市泊车”公众号预付费,从而实现车辆免停车、快出场。

淮北城泊公司相关负责人介绍,淮北站地下停车场的建成和投入使用,将使我市高铁站的配套更加成熟、周边交通更加顺畅有序,也将为市民出行、接送亲朋等提供更多便利。



4月23日,来自安徽省职业病防治院、市职业病防治院的医疗专家团队为朱庄矿职工进行健康义诊。当天上午,安徽省2019年《职业病防治法》宣传周启动仪式在该矿举办,大力普及职业健康知识,倡导和动员全社关心关注支持职业病防治,切实保障员工职业健康权益。

■摄影 通讯员 刘敏 苏廷云

## “这是来自春天的邀请” 本土作家作品朗诵会举办

■记者 邹晨光  
摄影 见习记者 黄鹤鸣

本报讯 “我的大写的中国啊,我用仰望的姿势翻开你的诗篇,你的每一座山峰都是一个放大的汉字,它们在我的生命里生根,在我的血液里长大,我的大写的中国……”4月23日是“世界读书日”,当日下午,东篱书院与

淮北市相之韵朗诵艺术团在东篱山庄举办“春天的邀请”本土作家作品朗诵会。朗诵者们饱含深情的演诵,文字与声音的交融,为现场观众上演了一场精彩的本土文学盛宴。

在朗诵会现场,记者了解到,本次朗诵会中,大多以本土诗人、作家撰写的诗文为主,内容以传颂和赞美淮北、赞美煤矿、赞

美家乡为主。淮北作协主席林敏的《煤城留痕》、马尔的《我迷人的小城》、陈李林的《我给母亲买顶帽子》、耿汉东的《我一个人的夜晚》、梅一的《春天的鸟鸣》、姚中华的《新鲜风》等作品均在现场得到诵读。

“我特别热爱朗诵,我认为诗歌、散文本身就是一种承载感情的声音,是一副精心渲染的画

面,更是一种优雅的品位和向上

的力量。”朗诵者祖健康表示。

“我觉得我们的生活中不能没有诗文,我们的故土乡情更不能没有诗文。我愿意为大家提供平台,进行文化交流。”东篱书院负责人沈怀远告诉记者,此次携手相之韵朗诵艺术团共同举办此次活动,就是想促进本土文化思想繁荣,让更多优秀的诗文走

向大众,走向我们的生活。

“这种活动特别有意义,它能够使广大群众贴近本土诗文,与本土诗文为友,更好地继承和发扬本土文化,激发爱国、爱乡土之情,提升自我的文学修养,全面展现我们淮北人与时俱进的精神风貌,向祖国母亲70周年华诞献礼。”市文旅体局有关科室负责同志说。

## “五一”出去游玩的人注意啦 淮北火车站这些车次有变化

■记者 刘星 通讯员 尹力

本报讯 “五一”小长假即将来临,记者从淮北火车站了解到,4月29日、30日,本市将迎来客流高峰期,5月1日、2日为短途旅行高峰期,返程高峰期将出现在5月3日。铁路方面将于五一前后

起加开11趟列车,增加车次具体开行日期以客调命令为准,乘车市民要注意车次变化。具体增加车次为:G9446/7南京南-淮北(淮北11:35到2:20);G9448/5淮北-杭州东(淮北13:20到3:40);K5602芜湖-淮北(淮北15:35-20:40)(宿州4:29-4:33);K5603宿州-芜湖(淮北9:51-9:57)(宿州11:06-11:18);K5834芜湖-徐州(淮北2:01-2:29)。

此外,4月30日增开合肥-淮北K8596次(合肥16:00,到淮北20:35),5月1、2日增开合肥-淮北K8598次(合肥10:45,淮北15:23);淮北-合肥K8597次(淮北16:03,合肥21:06)。

火车站工作人员提醒市民关注车次变化和列车发车时间,

以免误点,影响出行。“由于假期时间较短,高铁动车车票更为抢手。”火车站工作人员提醒旅客,在确定行程后请尽快提前购票,以免耽误出行。同时,为保证市民正常乘车,工作人员建议乘客最好提前半小时进站等待检票上车。

## 大唐淮北电厂“大唐启明星课堂”走进萧县黄庄小学

■记者 傅天一  
通讯员 荣蓉 邵军

们既好奇又赞叹。通过播放讲解“唐强强、唐优优的电力课堂”PPT,同学们在轻松活泼的教学氛围中,学习了解了“电能转换过程、清洁能源发电、安全用电常识”等知识。

本报讯 4月19日,大唐淮北电厂“大唐启明星课堂”走进大唐安徽公司定点扶贫村萧县杜楼镇曹庄村的黄庄小学,给该校六年级35名小学生送上一堂专业实用、丰富欢乐的电力科普课,并鼓励同学们好好学习,向着一流目标努力,成就最好的自己。

活动中,大唐淮北电厂工作人员对该村脱贫攻坚情况进行说明,详细介绍大唐集团公司、大唐安徽公司长期以来在该村实施的具体扶贫工作项目,并向每位学生赠送书籍《习近平讲故事》,引导其建立自信、增强信心、快乐成长。

“大唐启明星课堂”的两名讲师带领同学们共同观看了大唐淮北电厂厂情宣传片,该厂整洁有序的工作环境,积极奋进的企业面貌,以及电力生产输出的整套流程,让同学

们感到非常震撼。通过讲解“唐强强、唐优优的电力课堂”PPT,同学们在轻松活泼的教学氛围中,学习了解了“电能转换过程、清洁能源发电、安全用电常识”等知识。